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DECLARAȚIE POLITICĂ

DEMISIA, GÂDEA! DEMISIA, BADEA!

Personal, nu-mi place să fiu prostit. În niciun fel. Recunosc că-mi cam place să știu 
cum stau și-mi place să-mi placă doar ceea ce-mi place. Scuzați-mi această introducere 
dar. cel puțin pentru cei care mă cunosc mai puțin, e bine să știe de unde să mă ia. Și-acum 
la subiect.

De aproape 5 ani, mi-am șters Antena 3, Antena 2 și Antena 1 din grila de 
programe de pe televizorul de acasă, dar și de pe cel de la birou. Recunosc însă că citesc 
sintezele de presă. Deh, meseria, bat-o vina! Totuși, marți seară, am fost curios să-l 
urmăresc pe premierul M.R.Ungureanu(MRU) la Antena 3. Am butonat telecomanda și am 
descoperit un MRU degajat și prietenos, zâmbitor. Și un Gâdea iritat, dar mai ales nesigur, 
șovăitor. Voi evita abordarea politică pentru că aș putea fi subiectiv, așa că nu voi comenta 
partea aceasta. Însă, legându-mă o veche prietenie de ...gramatica limbii române, am 
remarcat provocările gramaticale destinate moderatorului. Cea mai savuroasă mi s-a părut 
a fi în finalul emisiunii, când MRU i-a sugerat lui Gâdea să spună care este forma 
substantivului propriu "Iași" la plural, fie să încerce să decline același substantiv la genitiv 
plural. Prins în flagrant, Gâdea a sărit peste provocare. Dar a intervenit nefericitul Mircea 
Badea care s-a rățoit la premier: „Domnule Ungureanu, știu eu să pun lașiul la gerunziu!"

S-a umplut paharul! Gâdea este la capătul puterilor, nu-l mai ține prestația. Geaba 
se împachetează în costume mătăsoase cu eticheta pe mânecă, geaba îi lustruiesc 
subalternii pantofii și freza, geaba i se înalță jilțul din platou de-o palmă desupra celorlalți: 
el e pur și simplu epuizat. S-au adunat multe: șpagatul peste adevăr din fiecare seară, 
tumbele exersate zilnic în studiourile lui Felix, exercițiul la paralele față de realitate, toate-i 
cauzează boli fatale de coloană, care au legătură cu verticalitatea. Ce-i drept, a avut și 
ghinion. De la penitența de a sta în fața lui Pascal Bruckner ca la poarta nouă, până la a fi 
scos la tablă de MRU și prins cu lecția neînvățată, i s-au despletit complet întrebările și i-a 
pierit surâsul onctuos. Până la interviul de marți, 13 martie, Gâdea s-a produs doar în 
gălăgia toxică a Antenei 3, flancat de coriști zeloși, precum cei din familia ciuvicilor. 
ciutacilor, chiriacilor, nistorescilor, săftoilor, ori din familia ofticaților sindicaliști rămași 
fără influență, civili și rezerviști. Se vede treaba că jurnalismul nu e chiar pentru oricine, 
iar televiziunea este la fel de nemiloasă ca și politica: scoate în evidență defectele. 
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dezvăluie lacunele, erodează. Iar publicul, inclusiv nefericiții bolnavi de cancer folosiți pe 
post de gardă pretoriană, aplaudă ascensiunea ca și prăbușirea, exact ca pe vremea 
gladiatorilor. Dar acum nu se mai poate! Au ajuns Antenele, sub auguste direcțiuni ca 
aceasta a lui Gâdea, de râsul presei și al lumii cu "Mirela bugetara", o manipulare stupidă 
și mai ales ticăloasă: iei o vânzătoare din piață, o filmezi cumpărând două roșii și o 
prezinți ca pe o bugetară sărmană care nu-și permite mai mult. În secvența următoare se 
vede cum ”bugetara” vinde liniștită la taraba ei. Ce vinde? Roșii. Și nimeni nu este dat 
afară pentru că, de fapt, asta li se cere să facă, zi de zi. Mai mult, Gâdea nu-și mai poate 
ține deloc firea (aoleu, n-a putut s-o țină nici pe Firea?), își insultă în direct interlocutorul, 
devenit subit ”dobitoc” sau ”nesimtit”.

Dar să revin la ...gramatică. In debutul emisiunii, MRU îl întrerupe politicos pe 
Gâdea: „Salutar înseamnă salvator? Atunci nu-i salutar. Deci salutați gestul (...) N-am vrut 
să vă corectez”, i-a zgândărit MRU orgoliul lui Gadea, sancționând astfel folosirea de către 
moderator a unui cuvânt nepotrivit. Aflat în dificultate, cu amărăciune Gâdea zice că nu 
vrea să-l contrazică pe "domnul profesor", scăpându-se că nu este ușor să aibă un 
intelectual în platou. Totuși, lipsa culturii generale din el a reacționat și astfel, spre final, 
Gâdea și-a pus realizatorul să afișeze pe un ecran uriaș din studiou o definiție a cuvântului 
"salutar". Telespectatorii familiarizați cu folosirea site-ului www.dexonline.ro au observat 
că definiția a fost luată dintr-o ediție electronică a unui Dicționar, în care explicațiile sunt 
oferite de utilizatori(!!!), adeseori având cultura lui Gâdea. „Veți primi din partea mea o 
carte a reputatului lingvist, academicianul Alexandru Graur”, i-a replicat sigur pe el 
premierul, explicându-i că "salutar" este unul din acele cuvinte utilizate incorect, care și-au 
schimbat sensul și au devenit comune, cum este și cazul cuvântului "fortuit". După care 
adaugă: „Spune academicianul Graur în această carte(...): Când vrei să afli un român 
adevărat cum vorbește, întreabă-1 care este diferența dintre "din" și "dintre", sau fă-l să 
pună la plural substantivul propriu "Iași". Cum puneți dumneavoastră la plural substantivul 
propriu Iași? Sau la genitiv, genitiv plural?”. Fâstâcit, Gâdea bâiguie ceva de genul „Nu 
vreau să dau examene cu profesorul Ungureanu, nu o să vă răspund la întrebările acestea”.

În acest moment se bagă singur în seamă nefericitul Mircea Badea care, 
impertinent cum îl știți, se rățoiește la premier: „Domnule Ungureanu, știu eu să pun lașiul 
la gerunziu!”. Aoleu, dacă tăceai filozof rămâneai! Personal sunt foarte curios, sunt chiar 
curios din cale-afară, cum se poate conjuga un substantiv, în cazul de față, substantivul 
propriu "Iași"?! Singura variantă pe care, la limită, aș putea s-o accept este: "Ieșind". Din 
presă, definitiv. Și domnul Gâdea și domnul Badea!
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P.S. Potrivit informațiilor administratorilor site-ului oficial www.dexonline.ro, în 
următoarele două zile de după emisiune, traficul acestuia a crescut cu peste 15%, cele mai 
căutate cuvinte fiind: "salutar", "fortuit", "silogism", "Iași", "din și dintre". Fără 
comentarii!

http://www.dexonline.ro
http://www.dexonline.ro

